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Ρουμανία: 8,7 εκατομμύρια ευρώ η συνολική 
στήριξη της Ουκρανίας το 2022
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Η Φιλανθρωπική Ομοσπονδία της εν Ρουμανία Ορθοδόξου 
Εκκλησίας συνεχίζει την παροχή ανθρωπιστικής βοήθειας
στην Ουκρανία, έναν χρόνο μετά την έναρξη της ρωσο-
ουκρανικής κρίσης. Έκθεση του Πατριαρχείου για το 2022, 
έδειξε ότι η βοήθεια που προσφέρθηκε στη γειτονική χώρα 
αντιστοιχεί σε 8,7 εκατομμύρια ευρώ.

Της Σβετλάνα Λεβίτσκι

«Προσπαθήσαμε να ανταποκριθούμε σε όλες τις ανάγκες. Στο Τελωνείο της πόλης 
Siret συνεχίζουμε να προσφέρουμε ζεστά γεύματα σε όλους τους πρόσφυγες που 
εισέρχονται στη χώρα. Με τη βοήθεια των Διεθνών Ορθόδοξων Χριστιανικών 
Φιλανθρωπικών Οργανώσεων (IOCC), προσφέρουμε κουπόνια 600 ρουμάνικων λέι 
για τους πρόσφυγες που βρίσκονται στη Ρουμανία», είπε ο π. CiprianIoniță, 
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πρόεδρος της φιλανθρωπικής οργάνωσης.

Τα έργα που πραγματοποιήθηκαν σε συνεργασία με την IOCC παρείχαν στήριξη 
ύψους 5,3 εκατομμυρίων λέι πέρυσι. Σε αυτά προστίθενται 275.000 ευρώ από τις 
εισπράξεις που έγιναν πέρυσι εντός του Πατριαρχείου Ρουμανίας για τις επισκοπές 
της παραμεθόριας περιοχής.

Επί του παρόντος, στην περιοχή του Ιασίου, όπου 2.000 Ουκρανοί φιλοξενούνται σε 
σπίτια ιδιωτών, η Φιλανθρωπική Ομοσπονδία διεξάγει ένα πρόγραμμα μέσω του 
οποίου προσφέρει στα παιδιά, που συνοδεύονται από τις μητέρες, τις γιαγιάδες ή 
τις θείες τους, εκδρομές σε τουριστικά σημεία στην Αρχιεπισκοπή Ιασίου, 
Σουτσεάβας και Ραουντίου.



Μόνο η Επισκοπή Νοτίου Βεσσαραβίας, η οποία διαθέτει πέντε συνοριακά 
σημεία διέλευσης με την Ουκρανία, παρείχε στήριξη σε πρόσφυγες ύψους 1,5 
εκατομμυρίου ευρώ. Η βοήθεια ήταν 24ωρη στα συνοριακά σημεία διέλευσης, όπου 
διατέθηκαν πάνω από 13.000 καταλύματα και έγιναν περισσότερες από 600 
μεταφορές ανθρωπιστικής βοήθειας, σχεδόν το ένα τρίτο των οποίων έφτασε 
επίσης στην Ουκρανία και τη Δημοκρατία της Μολδαβίας.

Μολδαβία, η χώρα με τον μεγαλύτερο αριθμό Ουκρανών 
προσφύγων

Η Δημοκρατία της Μολδαβίας αντιμετωπίζει εδώ και έναν χρόνο ένα τεράστιο 
κύμα προσφύγων από την Ουκρανία. Ο αριθμός των προσφύγων είναι ο 
μεγαλύτερος σε σχέση με τον αριθμό των κατοίκων, καθώς αποτελεί σχεδόν το 
4% του πληθυσμού της Μολδαβίας, υπερβαίνοντας την ικανότητα της χώρας να 
ανταποκριθεί στις ανάγκες τους.

https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Μολδαβία


Μόνο τον Μάρτιο του 2022, περισσότεροι από 110.000 πρόσφυγες εισήλθαν χώρα, 
ενώ η ικανότητα υποστήριξης του κράτους ήταν μόνο για 15.000. Έτσι, τα τρία 
τέταρτα των προσφύγων, εκ των οποίων το 80% ήταν παιδιά, φιλοξενήθηκαν σε 
οικογένειες της Βεσσαραβίας, οι οποίες τους καλωσόρισαν στα σπίτια τους και 
τους πρόσφεραν δωρεάν βοήθεια.

Η Κοινωνική Αποστολή «Διακονία» της Ιεράς Μητρόπολης Βεσσαραβίας βρέθηκε 
στην πρώτη γραμμή των προσπαθειών στήριξης. Μεταξύ Μαρτίου και Αυγούστου 
2022, συνεισέφερε σε ένα κέντρο παροχής βοήθειας στο συνοριακό σημείο Criva, 
όπου συνολικά 2.259 άτομα, συμπεριλαμβανομένων 411 παιδιών έλαβαν στήριξη.

Πέρυσι, η Κοινωνική Αποστολή διένειμε πάνω από 120 τόνους προϊόντων σε 89 
Κέντρα Προσωρινής Φιλοξενίας Προσφύγων, πρόσφερε και διένειμε πακέτα σε 
περίπου 54.000 άτομα, έστειλε δύο παρτίδες των σχεδόν 7 τόνων προϊόντων στην 
Οδησσό και άλλες τρεις στο Τσερνίβτσι.



Σε αυτές προστέθηκαν υπηρεσίες κοινωνικοποίησης και συμβουλευτικής διαφόρων 
τύπων, συμπεριλαμβανομένων ψυχολογικών, για τους πρόσφυγες και τα παιδιά 
τους, που πραγματοποιήθηκαν μέσω του προγράμματος μη τυπικής εκπαίδευσης 
Ludobus, το οποίο φτάνει στις αγροτικές κοινότητες, και μέσω των δύο 
εκπαιδευτικών κέντρων που άνοιξαν πέρυσι, του Εκπαιδευτικού Κέντρου 
«Ανάσταση» από το Μπάλτσι, και του Πολυλειτουργικού Κέντρου Παιδιών και 
Οικογένειας «Αγία Άννα» από το Κισινάου.

Η Κοινωνική Αποστολή «Διακονία» προσέφερε επίσης, σε συνεργασία με την Ύπατη 
Αρμοστεία των Ηνωμένων Εθνών για τους Πρόσφυγες (UNCHR), ένα πρόγραμμα 
οικονομικής βοήθειας για περισσότερους από 96.000 πρόσφυγες.

Πηγή φωτογραφιών: ziarullumina.ro, basilica


